



РОСДЕТЦЕНТР



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ТАЗОВСКИЙ РАЙОН
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Газ-Салинская средняя общеобразовательная школа

«Новая философия воспитания: традиции и инновации»

Чолак Елена Геннадьевна, советник директора по воспитанию
и взаимодействию с детскими общественными организациями

**«Научить человека быть
счастливым нельзя,
но воспитывать его так,
чтобы он был счастливым,
можно»**

Антон Макаренко

Новая философия воспитания... Такие простые три слова и почему новая, чем она отличается от той системы, которая многие годы отвечала за воспитание подрастающего поколения. А известно, что новое хорошо забытое старое.... И не может новое не опираться на традиционную систему воспитания. Так и происходит в нашей школе, новое рука об руку с традициями школы создает эту новую воспитательную среду.

В начале учебного года в школе было создано профессиональное педагогическое сообщество – штаб воспитательной работы. В школе появилась команда единомышленников. В него вошли не только заместитель директора по воспитанию, педагоги – организаторы, советник директора по воспитанию, но и члены совета отцов, члены детского самоуправления, члены психолого- педагогической службы. Каждую неделю, когда приходит новая концепция мероприятий, посвящённых определённой дате, члены штаба разбирают каждый предложенный формат, составляют график мероприятий на неделю по данным форматам, распределяют обязанности между учителями, учениками и классными руководителями. Благодаря такой слаженной работе удаётся охватить большое количество форматов и сделать максимум, позволяет задать траекторию развития школьников, вовлечь их в активную социальную жизнь.

Новая система воспитательной работы, которая началась в нашей школе с создания программы воспитания основывается на традиционных мероприятиях. Это и первый звонок,



РОСДЕТЦЕНТР



Посвящение в первоклассники, старшекласники, день Самоуправления, Новый год, 8 марта и день Защитника Отечества, Праздник последнего звонка. Традиции помогают сплотить школьный коллектив учителей и учеников нашей школы на хорошие дела. Традиционный конкурс Ученик года – это возможность через испытания оценить, увидеть себя со стороны. Главная цель конкурса — создание мотивирующей образовательной среды, способствующей раскрытию талантов каждого ребенка. Ученик года – это, с одной стороны, школьный конкурс, который стартует ежегодно в сентябре, а итоги подводятся в мае. А с другой стороны, это большой заключительный праздник чествования тех, кто своим трудом добился высоких результатов в обучении, в олимпиадах, в научно-практических конференциях, в спорте, в волонтерских делах, в творчестве и других направлениях деятельности. И ПРОИГРАВШИХ В ЭТОМ КОНКУРСЕ НЕТ. Каждый ребенок талантлив, и каждый ученик становится победителем, но только в своей области. Это огромная мотивационная составляющая дальнейшего успеха четвероклассников при переходе в среднее звено школы.

Этот учебный год зародил новые традиции в школе. Каждая неделя нового учебного года начинается с традиционной линейки и поднятия флага, неизменным стала традиция чествования отличившихся учащихся нашей школы и награждение победителей и призеров различных конкурсов. Это позволило наладить работу по повышению рейтингов класса и каждого ученика нашей школы.

А как быть ребятам не победителям олимпиад, не имеющим какие – то творческие способности? И у них есть возможность в самореализации, в проявлении своих способностей. И это школьное самоуправление. В школе создан и активно работает Совет ученического самоуправления «Думка». И это сообщество неравнодушных ребят. В начале учебного года с трудом раскачивали лодку самоуправления, а сейчас – это команда единомышленников, которая помогает делать нашу школьную жизнь лучше. Школьники сами разрабатывают и реализуют различные проекты. Сейчас реализуют и сами разрабатывают проект школьного кафе в рамках партисипаторного бюджетирования. Все больше ребят принимают участие в патриотических акциях «Мы вместе», в частности изготовление шевронов, талисманов, блиндажных свечей, защитной сетки для участников СВО. Участие в традиционной акции «Посылка солдату» в этом году собрала больше ребят благодаря работе школьного самоуправления. Ребята собрали посылки, укомплектовали и отвезли на пункт приема помощи солдатам. Члены школьного самоуправления участвуют во всех акциях РДДМ, акции «Замечай», «Мы помним», «Свеча памяти», «Отважным и важным», «Письма солдату», «Вместе Ярче!», «Российский детский Дед Мороз», «Новогодние окна», «Говорим на родном языке», «Любимый Крым».



В январе в ГСОШ прошло заседание инициативной группы и принято решение о создании первичного отделения РДДМ «Движение первых». С открытием открытое первичное отделение появилась новая традиция проводить фестивали. Наш первый фестиваль «Мы в движении». Это не один фестиваль, который прошёл в школе, фестивали были организованы и для учеников младших классов «Движение первых. Нескучные каникулы», фестиваль «Мы вместе. Встреча со школьниками из ДНР и ЛНР». Успех этих фестивалей благодаря помощи в организации и проведении членов самоуправления.

С сентября 2022 г. советник директора по воспитанию является навигатором программы развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России», в котором участвуют 3 класса. Учителя совместно с советниками по воспитанию, с наставниками из числа старшеклассников помогают ребятам принять участие в столь значимом и масштабном проекте, с интересом провести свободное от учебы время в стенах родной школы, научиться работать в команде, а также приносить пользу окружающим.

Ученики нашей школы не только активные Юнармейцы, но с этого года и Волонтеры Победы. Не всем детям быть отличниками, и задача педагога – раскрыть потенциал каждого ребёнка, развивать его лучшие качества. Благодаря такой работе некоторых детей мы увидели совершенно с новой стороны. Им нравится, что они могут сами что-то создавать, творить.

Если школьную жизнь назвать спектаклем, то наши ученики -активисты школы и не обязательно это ребята с высокими образовательными результатами получили бы одну из главных ролей. Именно эти ребята делают школьную жизнь ярче – сами вовлекаются и вовлекают других детей в проекты, в общественные движения, проводят для них разноплановые мероприятия. Все ради одной цели, чтобы в школьниках воспитывалась активная жизненная позиция.

Создание дружелюбной и активной школьной среды способствует, тому, что все больше ребят вовлекаются в школьную жизнь, становятся активистами нашей школы. И становятся строителями собственной жизни, у них появляется возможность уверовать, что они что-то могут, на что-то способны. И это сглаживает их какие -то проблемы в учебной деятельности и если штаб воспитательной работы причастен к этому со своими новыми подходами, то мы стоим на пути успеха новой философии воспитания.